

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios. A PARTADO 34

El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres: MAYOR, 15 Apartado de Correos, 34. Teléfono 8.

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL, PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLV.-2.ª época LUNES 23 DE DICIEMBRE DE 1935 Número 14.187

La próxima Asamblea de la Federación Católica-Agraria

El viernes se inaugurará la Asamblea anual reglamentaria de la Federación de Sindicatos Agrícolas.

Es de esperar que, estas organizaciones sociales envíen el mayor número posible de asociados, para que conozcan todos la labor realizada, y tomen parte activa en los trabajos de la Asamblea.

Cuanto más vengan, más iniciativas pueden surgir, lo que, en las circunstancias actuales, entraña suma importancia para los intereses morales y económicos del labrador.

No es lisonja vana, y sí afirmación concreta y necesaria, proclamar que en el agro español la única fuerza social que ha logrado por sus esfuerzos mitigar las consecuencias graves de los problemas agrícolas, es la sindicación católica.

A la vista están las intervenciones y aportaciones de estos organismos que procuran el bienestar de los campesinos, ofreciendo al Poder público solución práctica y eficaz a muchas de las cuestiones.

Creemos pues que los representantes de los Sindicatos Agrícolas asistirán con todo entusiasmo a las sesiones de la Asamblea, cuyo programa es el que a continuación se expresa:

Día 27.—A las nueve y media, misa rezada para los asambleístas en la iglesia conventual de Agustinas Canónicas.

A las diez, en el salón de actos de la Casa Social, dará principio la sesión de apertura con las preeces de costumbre.

Terminada ésta, darán principio las sesiones secretas con el siguiente orden del día:

- Lectura de los artículos del reglamento que afectan a la Asamblea general.
- Lectura del acta de la Asamblea anterior.
- Lectura de la Memoria social y económica, referente al año natural de 1934.
- Exposición de la labor realizada por la Federación en los distintos aspectos.
- Propuesta de admisión de varios Sindicatos que desean federarse.
- Reforma del Reglamento y conveniencia de que se reformen también en algunos extremos importantes, los de los Sindicatos federados.
- Dar cuenta de la retirada del trigo por la Federación como adjudicataria de este servicio por cuenta del Estado.
- El problema del trigo.
- Examen de la nueva ley de Reforma Agraria y de acceso a la propiedad y de la de Arrendamientos rústicos.
- Los seguros agrícolas, contra el pedrisco y enfermedades del ganado.
- Renovación de cargos de la Junta Directiva.
- Día 28.—A las diez y media, en el salón de actos, siguiendo de costumbre tradicional tendrá lugar la sesión solemne y pública de la Asamblea, que será presidida por el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, en que se darán dos conferencias de carácter social y agrícola, desarrolladas por competentes oradores, cuyos nombres se darán a conocer oportunamente.

Acción Popular Agraria, en la provincia EN PALACIOS DEL ALCOR

A las once de la mañana del domingo 22 del actual, tuvo lugar en el local más espacioso el gran acto pre-eleitoral, anunciado con anterioridad, interviniendo los oradores: don Gerónimo Arconada; don José María de Villalba y don Alejandro Pérez Cuesta.

Desde mucho antes de dar comienzo el acto, el pueblo en masa esperaba a los oradores que a su llegada son recibidos con una salva de aplausos.

Hecha la presentación por el presidente del Comité local, don Cándido Fernández, cede la palabra al señor Arconada, quien da comienzo a su discurso saludando en nombre de Acción Popular, no sólo a los amigos y correligionarios sino también a aquellos que puedan ser enemigos envenenados por una literatura falsa y por promesas utópicas. Después en párrafos brillantes y de un modo elocuente hace un resumen de la grandiosa labor llevada a cabo por el jefe y los ministros de A. P. A. demostrando que ésta no ha podido ser todo lo abundante y provechosa para los humildes porque se han tropezado con muchos y grandes inconvenientes, cuyo resultado ha sido la dejación de los ministerios corresponsables.

Dedica frases de elogio para el Ejército y termina pidiendo se definan políticamente todos, toda vez que en la próxima contienda electoral no habrá más que dos caminos a seguir: con la revolución o contra la revolución.

Seguidamente hace uso de la palabra el Sr. Villalba, quien desde se refiere al paro obrero y sus consecuencias haciendo resaltar que éste además de ser contra el espíritu cristiano, es semillero de odios y de rencores. Indica que otra de las causas creadoras de grandes males, es el analfabetismo y la inercia, cosas ambas que aprovechan los partidos revolucionarios para sus fines. Termina haciendo ver que contribuyendo los pueblos a sufragar los gastos del Estado, éstos carecen de beneficios culturales

La Unión de Sindicatos Obreros Católicos de Palencia celebra una hermosa velada literario-musical en honor del señor Obispo

Asistieron el gobernador dimisionario, el alcalde y enorme afluencia de público

ANIMACION

Para las seis de la tarde estaba señalado el comienzo de la velada y media hora antes numeroso público, formado en su mayoría por familias obreras, invadía los amplios y esbeltos salones del piso principal de la Casa del Trabajo, en la calle de Pedro Romero.

La animación y la alegría de aquellas familias cristianas, era extraordinaria.

El ambiente de sencillez y hermandad, constituía una nota muy simpática.

La Unión de Sindicatos de Obreros Católicos de Palencia progresa notablemente.

Crece de día en día el número de asociados, convencidos de la eficacia de esta organización para fines sociales, dentro, como es natural, de las enseñanzas de la Iglesia.

EMPIEZA EL ACTO

Al entrar en la sala nuestro reverendísimo Prelado fué recibido con una clamorosa ovación.

El doctor González ocupó la presidencia, teniendo a su derecha al alcalde don Salustiano del Olmo Salinas y a su izquierda al concejal don Mariano Gómez Arroyo.

También se encontraban en sitio preferente representantes de entidades industriales, Cabildo, Propaganda Católica, Seminario, Coral Filarmónica y otras.

DISCURSO DE DON PEDRO CALVO

Como primer número de la brillante velada habló el presidente de la Unión don Pedro Calvo Inclán, y su discurso versó sobre esta organización obrera, tan digna de apoyo por parte de los elementos de orden.

En elocuentes períodos y tras un cariñoso saludo al Prelado y a las autoridades, el señor Calvo Inclán expuso un índice de la labor de estos Sindicatos, enumerando sus obras sociales y exponiendo sus justas aspiraciones.

Tuvo un recuerdo para los mineros de Moreda (Asturias), asesinados durante la revolución y terminó cantando un hermoso himno a las virtudes de las mujeres obreras católicas.

El señor Calvo Inclán fué muy aplaudido.

EL ORFEON

Para ningún palentino es ya un secreto el éxito de esta masa coral que dirige con gran acierto el señor Blanco.

Anoche conquistó el Orfeón de los Sindicatos un nuevo y resonante triunfo artístico.

Con verdadera maestría, con un gusto admirable, con arte exquisito, interpretó las siguientes obras:

“Abre la puerta”, canción leonesa, a seis voces mixtas, de Benedicto.

“El Relojero”, canción a seis voces mixtas, de E. Blanco Amor.

“Adoro Te Devote”, religiosa, a cuatro voces iguales, de R. Wagner.

“La Perindola”, danza popular, a seis voces mixtas, de E. Blanco Amor.

“Los Carruñeros”, canción, a seis voces mixtas, de E. Blanco Amor.

“El Pingajo”, canción popular, a seis voces mixtas, de A. Guzmán Ricis.

“Soy marinero”, canción montañesa, a seis voces mixtas, de J. Guerrero.

“Si vas a Lomas”, refrán paletino, a seis voces mixtas, de E. Blanco Amor.

“Himno de los Obreros Católicos”.

Los aplausos se repitieron constantemente al final de cada obra.

Además del conjunto artístico, merecen destacarse los solistas Felicidad Miguel y Julián García.

El director don Eugenio Blanco recibió multitud de enhorabuenas.

¡Animo, y a proseguir en tan noble empresa!

DISCURSO DE DON ANASTASIO MANUEL

El secretario de la Unión de Sindicatos pronunció documentado discurso, demostrando la ardua labor de la organización en materia de enseñanza, social y artística y dió a conocer datos muy interesantes, demostrativos de una actuación eficaz digna del mayor encomio.

Audió a las escuelas de los Sindicatos dirigidas por los beneméritos Hermanos de La Salle, a la Caja contra el paro forzoso, al Orfeón y a otras actividades.

Fué muy aplaudido por su hermosa disertación.

POESIAS

Mariano Arconada y José María García, angelicales niños, recitaron bellas poesías que emocionaron al auditorio.

Ni que decir tiene que el público, entusiasmado por la actuación de estos pequeños, les hicieron objeto de cariñosas ovaciones, que bien se lo merecieron.

LLEGA EL GOBERNADOR

Mediado el acto, llegó el gobernador don Victoriano Maesso, que venía de despedirse de las Hijas de la Caridad y asilados de la Beneficencia provincial.

El público, puesto en pie, le tributó grandes aplausos.

PALABRAS DEL ALCALDE

El señor Del Olmo Salinas elogió la labor de esta organización obrera, y refiriéndose a la enseñanza y al arte, dijo que el Ayuntamiento de su presidencia prestará su concurso económico a la entidad. (Grandes aplausos).

HABLA EL SEÑOR MAESSO

En breves frases elogió la personalidad del ilustre Obispo y éste manifestó a los periodistas que seguiría las huellas de don Victoriano Maesso, procurando en todo momento servir los más altos intereses morales y materiales de la provincia de Palencia.

Lijo que venga, por compromisos de afecto, a los que no pudo negarse, a desempeñar el cargo y con su buena voluntad, que no le falta, estaba dispuesto a servir a la provincia.

El señor Vidal Pazos solicitó la colaboración de la Prensa palentina para esta labor y se ofreció afectuosamente a los informadores.

Damos la más cordial bienvenida al nuevo representante del Gobierno y le ofrecemos nuestro desinteresado concurso para cuanto redunde en beneficio de Palencia y su provincia.

DEL GOBIERNO CIVIL El nuevo gobernador, don Raimundo Vidal Pazos, se posesiona del mando de la provincia Se la dió el dimisionario don Victoriano Maesso

MANANA SALE PARA MADRID EL SEÑOR MAESSO

Ayer y hoy continuó don Victoriano Maesso las visitas de despedida.

En el cuartel de la Guardia civil fué objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

En el día de ayer el ex gobernador señor Maesso visitó al abogado del Colegio de Secretarios de la provincia, señor Herrero Asenjo, para despedirse en su persona de los secretarios de Ayuntamientos de la provincia, haciendo constar que aprovechaba tal ocasión para rendir a la clase un testimonio de viva simpatía y cordial gratitud por la colaboración que unánimemente le han prestado, cumplimiento en toda ocasión, con tal celo, rectitud y competencia, que jamás tuvo la menor queja en el cumplimiento de servicios por parte de tan fieles funcionarios.

El señor Herrero agradeció en su nombre y en el de la clase tan halagadoras frases, y prometió trasladarlas a sus compañeros, que han visto siempre en el señor Maesso, más que al gobernador, al hombre bueno y al consejero cariñoso.

El señor Maesso, por nuestro conducto, se despide de todos los palentinos.

En la madrugada de hoy llegó a Palencia, procedente de Vigo, donde residía, el nuevo gobernador don Raimundo Vidal Pazos, abogado.

Esta mañana le hizo entrega del mando el dimisionario don Victoriano Maesso, sosteniendo ambos una extensa conferencia.

Al mediodía, el señor Maesso presentó a los informadores al nuevo gobernador.

El saliente hizo resaltar las dotes de bondad de su sucesor y éste manifestó a los periodistas que seguiría las huellas de don Victoriano Maesso, procurando en todo momento servir los más altos intereses morales y materiales de la provincia de Palencia.

Lijo que venga, por compromisos de afecto, a los que no pudo negarse, a desempeñar el cargo y con su buena voluntad, que no le falta, estaba dispuesto a servir a la provincia.

El señor Vidal Pazos solicitó la colaboración de la Prensa palentina para esta labor y se ofreció afectuosamente a los informadores.

Damos la más cordial bienvenida al nuevo representante del Gobierno y le ofrecemos nuestro desinteresado concurso para cuanto redunde en beneficio de Palencia y su provincia.

Taller de Santa Rita de Casia

La importancia de una obra como la que realiza con perseverante entusiasmo la Asociación del Taller de Santa Rita, se puso una vez más de manifiesto en el reparto de ropas que tuvo lugar ayer domingo, a las doce, en el convento de Religiosas Agustinas Recoletas.

Acto sencillo y conmovedor, presidido por el Ilmo. Sr. Obispo, quien dirigió elocuentes palabras a los necesitados, haciéndoles comprender la grandeza de su condición y aconsejándoles buscasen consuelo a sus privaciones al pensar en la pobreza que Jesús eligió para sí.

Cerca de trescientos lotes de ropas fueron bendecidos por nuestro Rvmo. Prelado, a quien acompañaban, con el infatigable director de la Asociación de Santa Rita, M. I. Sr. D. Guillermo A. Gutiérrez, otros virtuosos sacerdotes y un grupo de damas, colaboradoras en esta obra de misericordia.

Para todos hubo socorro y premio: a los pobres que no llegaron prendas de abrigo, la caridad inagotable del Prelado obsequió con donativos en metálico.

Y con frases de paternal aliento a las señoras y señoritas asocidadas.

¡Palentinos!, acordaos de vuestros hermanos pobres

Aliviad su desgracia con algún donativo en dinero o especie, contribuyendo a la gran obra social y cristiana que en favor de los necesitados realiza “Asistencia Social de Acción Popular Agraria.”

Segunda lista de donativos recibidos

Don Higinio M. Azcoitia, 250 pesetas; don Jesús Ortiz, 25; señores Alvarez Barón, 100; don José María Pedrejón, 25; don Carlos Pérez Jáuregi, 25; doña Manuela de Bedoya, 500; ilustrísimo señor don Alejandro Font, 50; don Manuel Junco, 50; don Sabino Liebana, 50; don M. G. P. 25; don Guillermo M. Azcoitia, 100; doña Emilia Polo (viuda de Azcoitia), 200.

Donativos en especies

Señores Alvarez Barón, 100 kilos de patatas.

Señores Cabañero y Fernández, diez mantas de lanas, 19 calzoncillos de punto inglés para niños y tres docenas de pañuelos de señora.

VINO DE COSECHERO CLARETE DEL PARAMILLO

Se vende desde hoy en el Corral primero de los Soldados, número 4, a 0,50 litro y 7,50 pesetas cántaro.

Un bando sobre el padrón de habitantes

Nuestro Ayuntamiento tomará parte en la Junta directiva de la Unión de Municipios

Como de costumbre, a las doce y media recibió a los informadores de la Prensa local el alcalde don Salustiano del Olmo, quien empezó manifestando que en el día de ayer había recibido una atenta comunicación de la Unión de Municipios Españoles, en la que le manifestaban que en sesión general celebrada recientemente, entre otras cosas habían acordado que el Ayuntamiento de Palencia perteneciese a la Directiva de aquella entidad, por lo que esperaban a la mayor brevedad el nombre de la persona que había de representarlo.

A tales fines —sigue diciendo el señor del Olmo— en la próxima sesión, acordaremos en quién recaerá este nombramiento.

Un bando

Terminó el alcalde con los reporteros, entregándoles el siguiente bando:

“Hago saber: Que, debiendo procederse dentro del mes actual a la formación del nuevo empadronamiento quinquenal conforme previenen las disposiciones vigentes, por el presente prevengo a todos los cabezas de familia que, al serles pasadas a domicilio por el personal designado, las hojas declaratorias que han de servir de base al nuevo “Padrón de habitantes”, cuiden de llenarlas sin omitir detalle alguno y con sujeción a las instrucciones que en las propias hojas se contienen, las cuales serán recogidas por el personal que hizo la entrega durante los días 30 y 31 del mes corriente.

Esta Alcaldía espera de todos los vecinos el fiel cumplimiento de esta obligación ciudadana y que, por lo tanto, no se verá precisada a la imposición de las multas prevenidas para los infractores.

Palencia, a 23 de diciembre de 1935.—El alcalde, Salustiano del Olmo.”

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la Señorita

Victorina Carrera Domínguez

que falleció en Palencia el día 24 de Diciembre de 1934

Confortada con los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus apenados hermanos, doña Filomena, don Tomás y doña Petra; hermano político, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren el martes, día 24 del corriente, de seis y media a ocho y media, en los altares de la Virgen del Carmen y de la Milagrosa de la Parroquia de Nuestra Señora de la Calle; las de seis y media a ocho y media, en el altar de la Virgen del Rosario de la Iglesia de San Pablo, y las de ocho y ocho y media en la Capilla de San José, de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispo de Palencia, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Centros benéficos

Sala de Solorro.—Heriás asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento:

Custodia Montés, de veinticuatro años; asfixia por inmersión por probable ataque epiléptico (cadáver).

Julia Fraile, de dos; herida en la región media frontal.

Francisco Fernández, de 36; herida incisa en antebrazo derecho.

Tomás Alea, de 48; fuerte ataque de alcoholismo y epistaxis traumática.

Unas impresiones del gobernador don Victoriano Maesso sobre la provincia palentina

En la revista que publica la Casa de Palencia en Madrid, aparece un artículo del que durante dos años consecutivos fué gobernador civil de esta provincia, don Victoriano Maesso.

Con mucho gusto le reproducimos, porque reflejan sus impresiones un cariño grande a la provincia y una compenetración profunda con sus intereses morales y materiales.

Dice así: "La provincia de Palencia tiene pendiente de solución dos problemas fundamentales: uno, en orden a sus tesoros artísticos; y otro, en relación con su riqueza minera y agraria; este último en sus varios aspectos. Es de imperiosa necesidad que por los Poderes Públicos se les preste una atención constante y eficaz para conseguir la protección que merecen.

Su tesoro artístico y monumental, diseminado por todos los pueblos y aldeas de la provincia, es ya conocido en gran parte por las meritisimas publicaciones que lo han divulgado; siendo de una verdadera conveniencia y necesidad que se termine su estudio, se catalogue y se procure por cuantos medios sean precisos la adopción de medidas para su conservación, haciéndose con ello una verdadera obra de alta cultura y también de justicia, debido a las pasadas gloriosas generaciones de los tiempos medievales y del Renacimiento que sembraron a porfía en todos los pueblos sus más preciados tesoros de inteligencia y de amor. No en balde aquellos nobles sucesores de los que triunfaron en Támara, cuna del Solar Castellano, supieron esculpir en este viable campo bellezas tan incomparables y perennes de su ardiente fe católica y de su intento amor patrio. Se hace preciso que estos poderosos pilares del alma castellana, más aún, del alma española diseminada por todo el mundo, brillen siempre con la fuerza y el valor de todo lo inmortal.

Otro problema es el minero. Urge que el Consejo de Economía Nacional le preste toda la atención e importancia que es precisa, haciendo una pronta, que ya es urgente, ordenación de tal riqueza para afirmarlo sobre bases seguras y prácticas de solución, lo mismo en su producción que en su consumo, marchando en perfecta armonía estos capitales postulados del problema. Los elementos directivos de la vida intelectual, política y económica de la provincia, como también su Diputación provincial y sus Ayuntamientos, tienen el deber ineludible de interesarse prontamente en la resolución de problema tan capital, pues representa la vida de más de cinco mil familias de la región minera de la provincia, actualmente muy agobiada, y gran número de millones de pesetas que afuirían a la producción, a la industria y al comercio, aliviando su precaria situación.

Otro problema es el agrario, en sus múltiples aspectos. Es, sin duda, Palencia la provincia castellana que por tener dos ríos que en ella nacen y la cursan de norte a sur, que se nutren en la época de estío con las aguas de sus tres pantanos, todos próximamente terminados, puede y debe en un corto espacio de tiempo transformar su riqueza agrícola, impulsar la forestal y aumentar la ganadería en su variedad de producción en términos insospechados, dada la enorme extensión de tierras que se regarían por sus canales y acequias, bien distribuidas y estudiadas, como lo viene haciendo tan sabiamente la Confederación del Duero. Si a esto se añade el gran problema de la desecación de la laguna de La Nava, que ya está en marcha, la transformación del histórico canal de Castilla en canal de riego, las obras de encauzamientos de algunos arroyos, próximos a ser también una realidad, y la resolución del problema de la repoblación forestal de los montes del Estado, comunales y extensos páramos casi faltos de producción, juzguese cuál sería la suerte de

esta provincia al correr de una decena de años, no más. Las riquezas que se obtuviesen con una buena ordenación, resolverían, seguramente, el magno problema, lo mismo para los propietarios que para las clases humildes y medias, evitándose las dificultades y los dolores que sufren los moradores de la provincia, salidos de toda tranquilidad precisa para vivir.

La redención de este gran pueblo está casi próxima si sus dirigentes no se entregan al descanso. En el tercer año del siglo, nuestro gran poeta Gabriel y Galán, cantor de Extremadura y de Castilla, en su hermosa composición "Brindis", decía: "Labrador que vas arando, Mete la reja más honda Que el filón se va agotando, Y el tiempo viene apurando, Y el oro es de quien ahonda."

Así es, en efecto, lo que más dice esta admirable estrofa. Es preciso ahondar en el problema y aprovechar los momentos para resolverlo con la mayor prontitud si queremos obtener el fruto deseado. El plan del Gobierno de la República, de reconstrucción nacional, será un hecho en breve, y esta provincia, como afirmo, será tal vez la mejor situada para recibir las mejoras que ha de facilitar aquél y con ello, repito, la redención de toda ella. Con la mayor atención y cariño llevo dos años coadyuvando con las fuerzas vivas todas de Palencia a esta magna obra, olvidado hasta de mis particulares intereses, dedicando por entero mis desvelos y energías al cumplimiento de estos deberes que tan hondamente me ligan a esta tierra bendita, que con tanto exceso agradece mis trabajos.

Victoriano Maesso

*** Dos años de actuación en el desempeño del mando de la provincia. Parece que fué ayer, cuando don Victoriano Maesso recibía por primera vez en su despacho oficial a los informadores.

En aquella primera entrevista, que siempre suele ser de obligada cortesía, se advirtió ya un esbozo de programa, un indicio de plan futuro, respecto a su labor como representante del Poder público.

Y efectivamente, dos años consecutivos velando, defendiendo

Turrone

La Casa GIRALDO

como en años anteriores, pone a la venta los acreditados turrone que por su calidad y precio se han distinguido, por ser todos a base de almendra.

- Alicante, a 4 pesetas kilo.
- Jijona, " 4 " "
- Yema, " 4 " "
- Fruta, " 4 " "
- Cádiz, " 4 " "
- Fresa, " 4 " "
- Coco, " 4 " "
- Mazapanes " 4 " "
- Peladillas, " 4 " "

Polvorones de Antequera, Felipe II y todos los artículos de Navidad, a precios afinadimosos. Galán y García Hernández, 10.

Mariano Melero Betesós

MEDICO Especialista en infecciones agudas: pulmonías, fiebre puerperal, paratífus, etc.—Cura radical de la hernia: sin operación, sin guardar cama. — Hemorroides. varices, fistulas, úlceras. — Medicina general. Consulta: Los martes, Hotel Iberia. P A L E N C I A Honorarios módicos.

HOMBRES, MUJERES, NIÑOS TE SALUS cura e. trefimiento Farmacia Herrero

Dr. Ledo PIEL Y SIFILIS Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

E. ROBLES Médico Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias. Electroterapia, Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos: Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

todos los asuntos de interés provincial.

Gestionando la solución de los más vitales problemas de la provincia, consiguiendo mejoras, preocupándose de todo lo que tiene solución con la administración pública.

Tal fué su preocupación por el problema de La Nava, que en un plazo de meses, día por día, estuvo en contacto directo con el ministerio de Obras públicas, hasta verlo solucionado.

De otros expedientes importantes, tales como obras hidráulicas, paro obrero, escuelas, carreteras, nada hemos de decir. Lo saben los pueblos, y prueba de la gratitud de éstos, son los pergaminos y placas que se le han dedicado.

Su gestión, en todos los órdenes, le han acreditado de gobernanador modelo.

Activo, cómo pocos, cariñoso para todo el mundo, sin arrogancias ni extravagancias, supo conducirse como un buen gobernante y pensar en castellano neto, compenetrándose con sus problemas, identificándose con sus sentimientos, velando por la causa del orden y de la justicia, recogiendo las palpitaciones de la opinión general.

El gobernador que se va ha recorrido toda la provincia.

Ha visto todas sus necesidades. Ha visitado Ayuntamientos, Escuelas, Cuarteles de la Guardia civil, Establecimientos de Beneficencia y Centros industriales.

Pocos gobernadores, confiadísimos, en España, podrán ofrecer un balance tan fructífero como el del señor Maesso. Ya nombrado su sucesor, lejos de precipitar su marcha, se ha despedido de autoridades, corporaciones y entidades.

Palencia y los pueblos, sienten extraordinariamente la ausencia de don Victoriano Maesso.

Es un sentimiento natural, sincero y franco.

En ocasiones análogas, raras veces pudo manifestarse la contrariedad y el dolor de una separación.

Ahora sí.

Libros y Revistas

COEDUCACION Y EDUCACION SEXUAL

Coeducación y educación sexual: he aquí dos temas de palpitante interés y trascendencia incontestable en los momentos actuales, tratados con la delicadeza y discreción que el caso requiere, pero con seguridad de criterio y conocimiento de causa, por el infatigable Deán de Córdoba, doctor don Francisco Blanco Nájera.

Pedagogos que se despepitan por los últimos figurines extranjeros, están empeñados en hacer el juego a la Masonería imponiéndose en España con aires de modernidad la coeducación, harto desacreditada ya en las altas esferas pedagógicas y mandada retirar de las naciones más cultas y progresivas.

En su aspecto ético, la coeducación es un peligro para la moralidad de los alumnos, por lo menos en la edad en que se cursa la segunda enseñanza. Desde el punto de vista pedagógico, es del todo inadmisibile, porque frustra el primero y más esencial objetivo de la educación, que es alcanzar el desarrollo general y armónico de las facultades físicas, intelectuales y morales del educando.

La coeducación sexual ha preocupado y preocupa hondamente a los padres de familia. No es posible soslayar el problema.

Hágase cuanto se quiera, el niño, al llegar a cierta edad, se sentiría obsesionado por interrogantes sobre los misterios de la vida, cuya solución buscará con afán. Si no le instruyen acerca de estas delicadas cuestiones expuesto al peligro de las revelaciones clandestinas e insanas, que envenenarán su alma y matarán de un solo golpe su inocencia y su pudor.

¿Quién, cuando y cómo aclarará su alma? Estas son las cuestiones que conviene dilucidar y que se estudian en el presente libro con toda la delicadeza y discreción que exige asunto de tanto y tan vital interés. Precisamente el cariño con que el autor se entrega al examen y discusión de estos problemas, unido a su competencia pedagógica, es lo que convierte el libro en algo vivo y palpitante, prestándole el encanto de su estilo a la vez ágil, robusto y brillante; y, sobre todo, tan sugestivo, que el lector se siente obligado a recorrer sin interrupción todas y cada una de sus páginas.

Psicólogos, pedagogos y apolo-gistas hallarán aquí un verdadero arsenal de argumentos de buena ley con que defender los puntos de vista de la Iglesia católica en estas materias. En prueba de nuestros asertos léase el índice: Ante el problema de la coeducación. Planteamiento del problema. Qué es la coeducación. Origen histórico. Aspecto moral del sistema.—Aspecto pedagógico.—Coeducación de la niñez. La voz de la Pedagogía.—La doctrina de la Iglesia.—Espaciosos argumentos en favor de la coeducación.—La coeducación en el Extranjero.—La coeducación en España.—La Iglesia y la coeducación sexual.—No es problema de índole intelectual, sino moral.—Inconvenientes del silencio y de la mentira.—Cautelas que deben adoptarse.—A quienes incumbe el derecho y el deber de la iniciación.—Procedimiento práctico de iniciar al hijo en la educación sexual. Otras fórmulas para niños de doce años.—Bibliografía.

Imposición de cruces del Mérito Militar de primera clase, con distintivo blanco, a los que prestaron su auxilio al Ejército en la revolución de octubre de 1934

A la una de la tarde de hoy tuvo lugar el acto de imponer la cruz del Mérito Militar, de primera clase, con distintivo blanco, a los señores don Gabino Martínez Canseco y don Nemesio Gutiérrez Bravo, y señoritas Fe González Roldán y Matilde Torres.

Formada la Guardia civil de los puestos de Barruelo y Orbló a las órdenes del pundonoroso teniente del benemérito Instituto, don Vicente Camposino Sancho, se procedió a la imposición de estas gloriosas insignias.

acompañando al teniente estuvo el señor alcalde de Barruelo, don Juan Arenas Muñoz, procediendo a dar lectura de un oficio de la Presidencia del Consejo de ministros, por el cual, y en virtud de la ayuda prestada al Ejército en los sucesos revolucionarios de octubre del pasado año, habían sido concedidas estas condecoraciones a los antes mencionados.

Por referido teniente, en representación del Excmo. señor gobernador civil de la provincia y teniente coronel del benemérito Instituto, fueron impuestas estas cruces a los mencionados señores y señoritas, por el siguiente orden: Don Gabino Martínez Canseco, guarda jurado de las minas.

Don Nemesio Gutiérrez Bravo, hijo del guardia civil don Nemesio Gutiérrez Higuelmo.

Señorita Fe González Roldán, telefonista de Barruelo, y Señorita Matilde Torres, hija del guardia civil del puesto de Orbló, don Valentín Torres.

A continuación, don Vicente Camposino Sancho, dirigió la palabra a los homenajeados, con vibrantes tonos patrióticos, que fueron aplaudidos por una nutrida representación, en la que figuraban don Emilio Asensio Poncelez, capitán del glorioso Batallón Ciclista, que ayudó a sofocar el movimiento revolucionario; don Ramón Rey Moreno y don Dionisio Muñoz Blanco, ingenieros de las Minas de Barruelo; don Agustín Maestric, concejal del Ayuntamiento de Barruelo; don Agustín Alonso Alvarez, juez municipal; don Venancio Puente Arroyo, párroco; don José de Cos, párroco de Brañosa; don Andrés Fernández, párroco de Horquera, y varios invitados, entre los que se encontraban el Corresponsal de EL DIA DE PALENCIA y otros varios, que no es difícil recordar. Una vez celebrada esta ceremonia, se reunieron en el local de las escuelas de las Minas en un banquete, servido por el jefe de la acreditada fonda de don Alejandro Merino, con arreglo al siguiente menú: Entremeses variados; paella mayonesa; pescado en tres: repostera, frutas y quesos; vinos de las mejores marcas; café, habanos y licoreas. Después de los brindis de rigor, en los que intervinieron los señores don Vicente Camposino, don Emilio Asensio, doctor don Federico Ajestarán, don Luis Ainsa, varios guardias civiles y cabos de Barruelo y Orbló, ensalzando todos a los homenajeados y a la Guardia civil, se dió por terminado este acto, por cierto muy solemne. Dichosos vosotros que podéis ostentar sobre vuestro pecho esa gloriosa insignia militar que el Gobierno de la República os ha concedido como premio a vuestros relevantes servicios. Gustosísimo hago esta pobre reseña por carecer de datos de periodista para que la provincia entera sepa que en Barruelo hay hombres buenos y humanitarios y heroínas que hubieran dado su precioso sangre en holocausto al amor que sientan por su amada Patria en aquellos momentos tan comprometidos. Sirvan estas líneas para enviaros mi más sincera felicitación por la recompensa que acabáis de recibir y terminados con un ¡Viva España!, ¡Viva la República!, ¡Viva el Ejército! y ¡Viva el glorioso Instituto de la Guardia civil, honra de nuestra querida Patria!

El Corresponsal.

Barruelo, 21 de diciembre de 1935.

CARBONEO DE ENCINAS SUBASTA

El día 27 del corriente, a las 12 de la mañana, tendrá lugar en las oficinas de la fábrica que RESINAS ESPAÑOLAS, S. A. posee en Oña (Burgos), la subasta del carboneo de encinas del monte SAGREDO, con arreglo a la tasación y pliego de condiciones que están de manifiesto en dichas oficinas.

R. Gutiérrez Cabeza Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

EDUCACION Y CULTURA

HONRADOS SEAN LOS AYUNTAMIENTOS QUE ESTIMAN AL MAESTRO

No se trata de una lamentación más, no es la protesta constante de un hecho sin fundamento, ni siquiera el resultado de una perdiosería. No es algo que acucia nuestra pluma en un impulso de amor, ya que nunca hay tan doloroso como ver postergado lo que constituye nuestro derecho. Y no puede tildársenos de mendicantes, cuando durante meses y meses hemos soportado resignados, estrujando en nuestra alma esta amarga decepción de nuestra carrera y cerrando nuestros labios a la protesta imperiosa que intenta brotar, porque, ¡ay!, se precisa ser muy Job para vivir resignado y esperando constantemente las migajas del festín...

¿Es que para cobrar "lo nuestro", lo que legítimamente nos corresponde, hemos de andar siempre en súplicas, ruegos y humillaciones, cual si reclamásemos algo injusto, algo fuera de la ley, algo que se nos otorgase por simple gracia? ¿O es que las arcas de algunas entidades municipales, muchas veces abiertas para cualquier devaneo caequil y siempre dispuestas para el primer "privilegiado" que llega, han de permanecer clausuradas para el pago de unas modestas cantidades, cuya obligación es inexorable? ¿Es que vamos a continuar así durante meses y años... Jamás se ha visto un caso tan afrentoso para la cultura de la nación. ¿O es que tal vez nuestros servicios, prestados con el mejor anhelo, na-

da valen ni "nada" significan? ¿Es que "nada" pesamos en la balanza de España para que, además de percibir sueldos tan mezquinos, se nos nieguen estas miserables cantidades? Señor ministro: De V. E., que ve con nobles ojos nuestra delicada misión y que, indudablemente, es amante de todo lo que significa Cultura y Patria, esperamos interponga "justicia" en este doloroso caso, sabiendo que, una vez más, "por el Ayn de tildársenos de mendicantes, cuando durante meses y meses hemos soportado resignados, estrujando en nuestra alma esta amarga decepción de nuestra carrera y cerrando nuestros labios a la protesta imperiosa que intenta brotar, porque, ¡ay!, se precisa ser muy Job para vivir resignado y esperando constantemente las migajas del festín...".

¿Es que para cobrar "lo nuestro", lo que legítimamente nos corresponde, hemos de andar siempre en súplicas, ruegos y humillaciones, cual si reclamásemos algo injusto, algo fuera de la ley, algo que se nos otorgase por simple gracia? ¿O es que las arcas de algunas entidades municipales, muchas veces abiertas para cualquier devaneo caequil y siempre dispuestas para el primer "privilegiado" que llega, han de permanecer clausuradas para el pago de unas modestas cantidades, cuya obligación es inexorable? ¿Es que vamos a continuar así durante meses y años... Jamás se ha visto un caso tan afrentoso para la cultura de la nación. ¿O es que tal vez nuestros servicios, prestados con el mejor anhelo, na-

da valen ni "nada" significan? ¿Es que "nada" pesamos en la balanza de España para que, además de percibir sueldos tan mezquinos, se nos nieguen estas miserables cantidades? Señor ministro: De V. E., que ve con nobles ojos nuestra delicada misión y que, indudablemente, es amante de todo lo que significa Cultura y Patria, esperamos interponga "justicia" en este doloroso caso, sabiendo que, una vez más, "por el Ayn de tildársenos de mendicantes, cuando durante meses y meses hemos soportado resignados, estrujando en nuestra alma esta amarga decepción de nuestra carrera y cerrando nuestros labios a la protesta imperiosa que intenta brotar, porque, ¡ay!, se precisa ser muy Job para vivir resignado y esperando constantemente las migajas del festín...".

Por lo expuesto recibamos de vuestra reconocida autoridad y justicia una intervención adecuada, que acabe por completo con tantos desmanes e injurias para la enseñanza, cuyos privilegios titulares menosprecia un Ayuntamiento, que cierra sus ojos a la luz de la educación de sus hijos, olvidándose que en nuestras manos está su mañana, y con ello el porvenir de nuestra querida Patria, a la que todos nos debemos.

De venta en: CASA JULIO DE LA FUENTE.-Mayor, núm. 2 Agentes y Representan es en todos los pueblos importantes de la Región

LA ACTUALIDAD POLITICA

En el ministerio de Estado se ha firmado el tratado comercial con Francia, asistiendo el Gobierno en pleno y el ministro francés de Comercio

EL SR. PORTELA VALLADARES TIENE DESEOS DE AMPLIAR LA BASE DEL GOBIERNO

Se celebran en provincias numerosos actos de propaganda electoral, organizados por la C. E. D. A.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA MADRID.—El sábado al terminar la imposición del capelo...

De otras cosas les diré que ahora pensaba trasladarme a la Presidencia, pero como es tarde me resolví a ir a almorzar...

—¿Son ciertos los rumores de que el Gobierno no cuenta con el decreto de disolución? —Para los decreidos hay que acordarse...

No hay nada previsto en este momento; pero digan ustedes que, por mí, es siempre cordialmente deseado, para llegar cuanto antes a esa normalidad...

—¿Cuándo se celebrará Consejo de ministros? —El próximo lunes. —¿Tratarán ustedes del levantamiento de la censura de Prensa? —Yo, después de la conferencia que celebré con los directores de los periódicos...

SE REUNEN CON EL JEFE DEL GOBIERNO LOS MINISTROS DE ESTADO Y HACIENDA Y EL SEÑOR CAMBO MADRID.—Cerca de dos horas estuvieron reunidos en el despacho oficial del ministro de Hacienda...

—Aunque soy enemigo de recalcificaciones, no puedo dejar de hacer constar, enfrente de alguna afirmación hecha anteaayer por el señor Gil Robles en su discurso de Valladolid, que yo fui a la Presidencia del Consejo de ministros...

la cooperación para unos proyectos de leyes, luego, por motivos que ahora no discutimos, se me retiró dicho apoyo. Y ya que de rectificaciones se trata, quiero hacerlo de una afirmación que aparece en "El Debate" de anteaayer...

EL JEFE DEL GOBIERNO HACE MAS EXPLICITAS DECLARACIONES MADRID.—Terminada la reunión, el señor Portela Valladares se trasladó al ministerio de la Gobernación...

—He estado en el ministerio de Hacienda examinando algunos problemas que, realmente, requieren un estudio previo antes de llevarlos a Consejo...

En relación con los asuntos de Cataluña, el señor Portela dijo que ya estaba resuelto y en marcha el asunto de traspaso de servicios...

ENTREVISTA COMENTADA DE PORTELA Y CHAPAPRIETA CON EL JEFE DEL ESTADO MADRID.—Los señores Portela Valladares y Chapaprieta estuvieron juntos en el domicilio del jefe del Estado...

Se ha dado como explicación de esta conferencia que el señor Chapaprieta no había visto al presidente de la República desde la solución de la crisis y OCULISTA YAGÜES GARCIA

es posible que se haya tratado de la prórroga de los presupuestos, pero dado el significado que los señores Portela y Chapaprieta tienen dentro del Gobierno, favorece el segundo a buscar un acuerdo electoral con las derechas de todas las clases...

Daba pábulos a éstos la circunstancia de que ha debido estudiarse el problema de la prórroga por decreto, en cuanto a su amplitud y en sus relaciones con la disolución, la Diputación Permanente, etc.

A última hora de la noche se daba en los medios ministeriales con mayor firmeza la impresión de que el 30 o el 31 se publicará el decreto de disolución y casi simultáneamente aparecerá el de prórroga de los presupuestos.

El proyecto sobre este último ha sido ya redactado por el señor Chapaprieta, a reservas de posibles retoques que se última rán con el interventor de Hacienda.

La tendencia al cumplimiento de los planes anunciados parece, por lo tanto, acentuarse, sin que esto quiera decir que no quede ningún asomo de posible variación, aunque ahora en la esfera de los ministros de orientación más a la derecha, parecen vinculadas a la busca de una tregua que pudiera permitir la suspensión de sesiones hasta febrero...

Crean tales ministros que aplazar un mes la disolución calmaría los ánimos y permitiría ir a las elecciones en mejores condiciones y con mejor tiempo.

Sin embargo, su creencia es que ya no puede lograrse nada en ese sentido de demora, aun que no abandonan su esperanza de que, al menos en circunscripciones en que haya peligro para las candidaturas de izquierda, se logre un frente común del centro a la derecha.

En cambio, desde el ministerio de la Gobernación se insiste en la política de sacar a flote grupos centros imaginarios, dando a entender en este sentido la influencia personal que ejercerá, sobre todo en Galicia. Allí donde las posibilidades son escasas, no se volverá de la política de captación cerca de quienes encarnan la representación de fuerzas de derecha, para que den cabida a elementos afectos a determinada política.

No se trata de ofertas para apartar de una posición ideológica inequívoca, sino para que acepten intromisiones incluso descomedidas, a cambio de seguridades de respeto o protección electoral.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO MADRID.—A las siete de la

noche del sábado comenzaron a llegar al ministerio de Estado personalidades españolas y francesas para asistir a la firma del Tratado de comercio francoespañol.

Asistió el Gobierno español en pleno, subsecretarios de Estado y de Industria, alto personal del ministerio de Estado, Delegaciones francesa y española y el ministro de Comercio francés, señor Bonet.

El señor Martínez de Velasco, antes de la firma del Tratado, fué abordado por los periodistas y dijo que se encontraba muy satisfecho por la terminación de las negociaciones.

Después, a las siete y media, pasaron todas las personalidades españolas y francesas al salón de embajadores, donde se verificó la firma del convenio hispano-francés.

A la salida, el señor Martínez de Velasco manifestó lo siguiente:

—Acabo de firmar un Tratado que constituye la satisfacción que representa el haber coronado la obra realizada durante mi breve estancia en este Ministerio, estrechando los vínculos que cada día unen más a Francia y a España. El Gobierno de la República francesa, concediéndome una extraordinaria distinción, me ha otorgado la Gran Cruz de la Legión de Honor por medio del ministro de Comercio francés...

Después en el ministerio de Estado entregaron a los periodistas la siguiente nota: "El Convenio y arreglo com-

PERLAS PECTORALES LIEBMA PRECIO 600

LA RINCONADA Carbones Minerales y Vegetales Especialidad en antracitas para calefactores y carbones para brasero

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X

Para Navidades compre vinos y coñacs PEMARTIN

ANUNCIOS POR PALABRAS

HUERTAS. Se venden tres, de siete obradas una, otra de cinco y dos cuartas y otra de cinco obradas también de extensión, sitas entre la carretera de Villamuriel y Canal de Castilla...

Cortadores de remolacha Molinos. Cultivadores. Toda clase de maquinaria agrícola en los ALMACENES DE MAQUINARIA FELICIANO ORTEGA PALENCIA

AUTOMOVILES OCASION, precios de GANGA, de las marcas siguientes, se liquidan, por balance, hasta fin de año: Oakland, Citroen, Peugeot, Fiat, Chevrolet, Olsmobil, Berliet, Amicar. Camiones Ford, chasis largo y corto, carrozados. Agencia CHEVROLET. Puertass. Palencia.

POR DEJAR LABRANZA vendese par mulas nueve dedos, sobre la marca, al cerrar. Juan Díez. Villatoquite.

Buena cosecha has tenido, —mi querido labrador— todo ello lo has ganado con tu bendito sudor. Más para tu buen provecho y que gastes con postín no olvides nunca tu casa que es la Casa de Martín. Abrigos de cuero, impermeables, guantes, jerseys. Mayor, 78 y 86

SE VENDE novilla holandesa, con su ternera, recién parida, dando 25 cuartillos de leche; para tratar, José Manrique, en Boadilla del Camino.

CASA, SE VENDE en el mejor barrio de Valladolid, de plan ta baja y principal, de nueva construcción, con un principal libre. Para informes, Almacenes Garay, Miguel Iscar, 19. Valladolid.

VENDESE máquina de escribir, seminueva, y varios muebles. En esta Redacción, informarán.

AMA DE CRIA casada, leche de nueve meses, desea criar en su casa. Diríjase: Gregorio Ibáñez, Trasiglesia, 12, Duernas.

RECORDATORIOS Y ESTAMPAS ULTIMA NOVEDAD Imprenta de EL DIA Mayor, 15 (FEDERACIÓN) Tel. 6

habituales al libre juego de la oferta y de la demanda.

En cuanto a la cuestión de pagos, se ha podido encontrar una solución satisfactoria para ambos Gobiernos, evitando aquellas medidas encaminadas a la aplicación de un "clearing" y tendiendo a aproximarse lo más posible a una normalización.

Después de firmado el Tratado de comercio hispano-francés, se sirvió un lunch, al que asistieron personalidades francesas y españolas que habían presenciado la firma.

LOS ACTOS DE ACCION POPULAR CELEBRADOS AYER DOMINGO

BURGOS.—De todos los pueblos de la provincia llegaron para asistir al anunciado mitin de Acción Popular nutridas representaciones. La animación que presentaban las calles era extraordinaria...

Figuraban como oradores don Julio Gonzalo Soto, del Comité Provincial; don José María Pérez de Laborda, vicepresidente de la J. A. P. Nacional; don Manuel Bermejillo, ex subsecretario de Sanidad...

En el local había numerosos letrados con los diecinueve de la J. A. P. y de la por los trescientos!

Todos los oradores defendieron el amplio programa de la Ceda.

El ex ministro don Rafael Aizpín dice que está satisfecho por haber llegado a tierra burgalesa para hablar a sus hermanos de esta tierra...

Para la exportación de pescado, así fresco como en conserva, se establecen también situaciones equivalentes que permitan importación parecida a la de años anteriores.

Se mantienen todas las ventajas arancelarias del Convenio de 1934, y ambos países se conceden trato de nación más favorecida para los productos que más les interesa.

Con la regulación establecida, se procura mantener en lo posible el anterior volumen de intercambio comercial entre los dos países.

Y así como por parte de España no existe el menor deseo de disminuir las adquisiciones en Francia, en justa reciprocidad se confía también en que no han de verse reducidas nuestras ventas al país vecino.

Tal criterio merece ser subrayado de modo especial en los momentos actuales de contracción en el comercio internacional, ya que es indudable que el único camino para lograr un resurgimiento amplio es de eludir todo aquello que contribuye en virtud de seccionamientos económicos parciales a situaciones difíciles de ser conllevadas por las economías

BARCELONA.—En el local de Acción Popular Catalana del Distrito séptimo se celebró ayer por la mañana un gran acto de propaganda de los filiales del partido. El presidente de la entidad, señor Feliú, hizo la presentación de los oradores. A continuación el señor Llanas de Niubó combatió duramente el marxismo...

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentin Calderón, 16 PALENCIA Reanuda su consulta

nismo, anarquismo y socialismo, ha tenido siempre engañados a los obreros. Asimismo denunció la concomitancia de los partidos republicanos de izquierda con el marxismo...

PONTEVEDRA.—Se celebró en los locales de la J. A. P. una Asamblea para tratar de asuntos del Comité provincial. La concurrencia al acto fué verdaderamente extraordinaria...

CACERES.—El banquete en honor de Gil Robles, se celebró en el Gran Teatro; asistieron más de mil doscientos comensales. A los postres hablaron el presidente de A. P., señor Berjano, y el jefe de la Ceda...

AVILA.—En Barco de Avila y Piedrahita, se celebraron dos actos de A. P. Hablaron el presidente provincial de A. P., señor Martín, el diputado señor Represa y los señores Arévalo y Ruiz Amayo...

GIL ROBLES EN CACERES, Y SUS MANIFESTACIONES CACERES.—A las nueve y media, procedente de Plasencia, llegó a ésta el señor Gil Robles. Se le tributó un gran recibimiento.

En el domicilio del marqués de Oquendo se celebró una recepción, a la que acudieron más de un millar de personas.

Interrogado el señor Gil Robles sobre los propósitos del señor Portela de ensanchar la base del Gobierno, contestó el jefe de la Ceda que no tenía noticias de ello ni le interesaba.

Preguntado con quién puede ir la Ceda coaligada en las próximas elecciones, dijo que con los que entren en el frente nacional contra la revolución y sus cómplices.

Añadió que en el nuevo Parlamento tendrán preponderancia las fuerzas de la Ceda.

Por último, sobre la unión de las derechas, dijo: "Yo he hablado del frente antirrevolucionario, y ya veremos cómo se van dibujando las actitudes".

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211 PALENCIA Los regalos más originales para PASCUAS y REYES Casa Salamanca Mayor Pral., 53.—Palencia Preciosas muñecas. Bicicletas, triciclos y patines para niños y niñas

ANUNCIOS POR PALABRAS HUERTAS. Se venden tres, de siete obradas una, otra de cinco y dos cuartas y otra de cinco obradas también de extensión, sitas entre la carretera de Villamuriel y Canal de Castilla, del que se aprovecharán las aguas para su riego en breve tiempo, teniendo hoy la primera y con tal objeto dos norias y una cada una de las otras dos y sus respectivas casas cada una; venta en condiciones y con facilidades de pago. Para informes: Tienda del Corcho, piso 3.º Palencia. CASA, SE VENDE en el mejor barrio de Valladolid, de planta baja y principal, de nueva construcción, con un principal libre. Para informes, Almacenes Garay, Miguel Iscar, 19. Valladolid. VENDESE máquina de escribir, seminueva, y varios muebles. En esta Redacción, informarán.

Visiten la extraordinaria LIQUIDACION que este año concede la Casa POLO a su distinguida clientela. Del 7 de Enero en adelante MAYOR 91 TELEFONO 5

